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2015 江苏

一、根据以下资料，回答 1～5 题。

2014年全国居民人均可支配收入 20167元，比上年增长 10.1%，收入来源如下图所示。按常住地分，城镇居民

人均可支配收入 28844元，比上年增长 9.0%；城镇居民按户人均可支配收入的中位数为 26635元，增长 10.3%。农

村居民按户人均可支配收入 10489元，比上年增长 11.2%；农村居民人均可支配收入的中位数为 9497元，增长 12.7%。

全国居民人均消费支出 14491元，比上年增长 9.6%。按常住地分，城镇居民人均消费支出 19968元，增长 8.0%；

农村居民人均消费支出 8383元，增长 12.0%。

1．2014年城镇居民人均消费支出增长比农村居民人均消费支出增长（ ）

A．低 2.2个百分点 B．高 4.0个百分点

C．高 2.2个百分点 D．低 4.0个百分点

2．2014年全国居民人均可支配收入中，经营净收入占比为（ ）

A．27.0% B．18.5% C．56.6% D．7.9%

3．2013年城镇居民人均可支配收入比农村居民人均可支配收入多（ ）

A．17030 B．18355 C．16138 D．22090

4．2013年全国居民人均可支配收入与人均消费支出分别为（ ）

A．22177元、17222元 B．18317元、13222元

C．16367元、11491元 D．20167元、14491元

5．2014年全国城镇居民人数占全国居民人数的比重是（ ）

A．36.4% B．42.1% C．52.7% D．69.9%

2014 国考

二、根据以下资料，回答 6～10 题。
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2012年第三季度全国 100个城市的公共就业服务机构市场中，用人单位通过公共就业服务机构招聘各类人员约

643.5万人，进入市场的求职者约 610万人，岗位空缺与求职人数比率比上年同期上升了 1%，上年同期这 100个城

市中，用人单位通过公共就业服务机构招聘各类人员约 577.9万人。

2012年第三季度，在所有求职人员中：失业人员所占比重为 48.8%，其中，新成长失业青年占 24.2%（在新成

长失业青年中应届高校毕业生占 51.4%），就业转失业人员占 13.4%，其他失业人员占 11.2%，外来务工人员的比

重为 41%，外来务工人员由本市农村人员和外埠人员组成，其中本市农村人员为 95.2万人。

2012年第三季度全国十个城市岗位需求和求职信

城市
岗位空缺与求

职人数的比率

第二产业需求

岗位占比（%）

第三产业需求

岗位占比（%）
岗位空缺大于求职人数缺口最大前三个职业

天津 0.81 24.4 75.6 推销展销人员；电气电子设备装配人员；储运人员

上海 1.08 10.5 89.4 餐厅服务员、厨工；治安保卫人员；营业人员、收银员

重庆 1.02 32.1 67 机械冷加工人员；裁剪缝纫人员；推销展销人员

石家庄 1.02 15.1 84.9 推销展销人员；行政业务人员；清洁人员

福州 1.26 63.7 35.7
搬运、包装人员；电子元件、器件制造人员；餐厅服务

员、厨工

郑州 1.49 7.7 92.2 推销展销人员；部门经理；简单体力劳动人员

武汉 1.15 26.3 72.5 推销展销人员；机械冷加工人员；裁剪缝纫人员

长沙 1.11 33.4 65.5 机械冷加工人员；治安保卫人员；清洁人员

西安 0.95 33.5 61.2 机械冷加工人员；治安保卫人员；清洁人员

成都 1.04 36.8 62.8 推销展销人员；餐厅服务员、厨工；采购人员

6．与 2011年同期相比，2012年第三季度全国 100个城市调查的公共就业服务机构市场供求中，进入市场的求

职者人数（ ）

A．高于上年同期 B．低于上年同期 C．与上年同期持平 D．无法推出

7．2012年第三季度全国 100个城市，求职的新成长失业青年中，应届高校毕业生人数约为（ ）

A．66万 B．71万 C．76万 D．81万

8．2012年第三季度全国十个城市中，第三产业需求岗位数超过第二产业 2倍的城市共有（ ）

A．3个 B．4个 C．5个 D．6个

9．2012年第三季度全国十个城市中，岗位空缺大于求职人数缺口最大的前三个职业，在半数以上城市中出现

过的是（ ）

A．推销展销人员 B．治安保卫人员 C．机械冷加工人员 D．餐厅服务员、厨工

10．从上述资料能够推出的是（ ）
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A．2012年第三季度全国 100个城市，进入市场的外来务工人员在新成长失业青年中所占的比重

B．2012年第三季度全国 100个城市，进入市场的外来务工人员中外埠人员在求职者中所占的比重

C．2012年第三季度在全国十个城市中，劳动力缺口最大的岗位

D．2012年第三季度在全国十个城市中，失业人员最多的城市

2016 江苏

三、根据以下资料，回答 11～15 题。

2015年 6月某市统计局对应届毕业生的抽样调查显示：有 593名受访者打算创业，占 28.6%。其中，大专生打

算创业的比重比平均水平高 7.0个百分点，本科生打算创业的比重比平均水平低 3.9个百分点，31.4%的研究生打算

创业，有 34.5%的受访男生打算创业，比女生高 11.2个百分点。

在没有创业打算的受访者应届毕业生中，因缺乏启动资金，缺乏社会经验，缺乏创业方向等原因不打算创业的

情况见图 1，有创业打算的受访应届毕业生能承担的创业资金额度情况见图 2。

11．本次调查中，没有创业打算的毕业生人数约是有创业打算的毕业生人数的（ ）
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A．1.5倍 B．1.9倍 C．2.5倍 D．2.8倍

12．本次调查中，本科毕业生打算创业的比重比大专生低（ ）

A．3.1个百分点 B．3.9个百分点

C．7.0个百分点 D．10.9个百分点

13．本次调查中，因缺乏启动资金而不打算创业的毕业生有（ ）

A．349人 B．870人 C．1219人 D．1480人

14．本次调查中有创业打算的毕业生能承担的创业资金额度低于 10万元的人数是（ ）

A．344 B．268 C．249 D．193

15．关于本次调查，下列判断正确的是（ ）

A．受访男生人数比女生少

B．有 25.3%的受访者因害怕风险而不打算创业

C．至少有 168名受访者因更愿意在体面的单位上班而不打算创业

D．有超过 1成的打算创业的毕业生能承担 50万元以上的创业资金额度

2013 联考

四、根据以下资料，回答 16～20 题。

某市 2010年全年实现农业增加值 124.3亿元，比上年下降 1.6%。粮食播种面积 22.3万公顷，比上年减少 0.3

万公顷；粮食产量 115.7万吨，比上年下降 7.3%。

全市农业观光园 1303个，比上年增加 9个；观光园总收入 17.8亿元，比上年增长 16.7%。民俗旅游实际经营

户 7979户，比上年减少 726户；民俗旅游总收入 7.3亿元，增长 20.7%。种业收入 14.6亿元，比上年增长 13.5%。

设施农业占地面积 18323公顷，比上年下降 2.3%；实现收入 40.7亿元，增长 20.1%。

2010年主要农副产品产量

指标 产量（万吨） 比上年增长（%）

粮食 115.7 -7.3

蔬菜 303.0 -4.5

肉类 46.3 -2.0

禽蛋 15.1 -1.7

水产品 6.3 9.0

牛奶 64.1 -4.9

干鲜果品 85.4 -5.5

16．该市 2009年全年实现农业增加值约（ ）亿元。

A．124 B．126 C．129 D．132
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17．该市 2010年粮食平均产量约为每公顷（ ）吨。

A．4.6 B．5.2 C．5.8 D．6.5

18．该市主要农副产品与上年相比，产量变化绝对值最小的是（ ）

A．肉类 B．禽蛋 C．水产品 D．牛奶

19．该市种业收入增长速度（ ）

A．高于观光园总收入增长速度

B．高于设施农业收入增长速度

C．低于民俗旅游总收入增长速度

D．低于设施农业占地面积增长速度

20．以下说法与资料相符的是（ ）

A．2010年该市粮食产量不到蔬菜产量的
3
1

B．2010年该市主要农副产品产量均有所下降

C．2009年该市观光园数量为 1312个

D．2010年该市单位面积粮食产量比上年有所下降
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【参考答案与解析】

1．【解析】D。由文字资料最后一句话可知，2014年城镇居民人均消费支出增长比农村居民人均消费支出增

长低 12.0%－8.0%=4.0%，D项当选。

2．【解析】B。由资料第一句可知，2014年全国居民人均可支配收入 20167元，由图可知其中经营净收入为

3732元，则在全国居民人均可支配收入中，经营净收入占比为 %20%100
20000
4000%100

20167
3732

 ＜ ，B项符合。

3．【解析】A。由资料可知，2014年城镇居民人均可支配收入 28844元，比上年增长 9.0%；农村居民人均可

支配收入 10489元，比上年增长 11.2%。则 2013年城镇居民人均可支配收入比农村居民人均可支配收入多

16686
1.1

18355
%101
1048928844

%2.111
10489

%0.91
28844


＋

－
＞

＋
－

＋
（元）。此外，不难得出 2014年城镇居民人均可支配收

入的增长量大于农村居民人均可支配收入的增长量，则 2013年城镇居民人均可支配收入与农村居民人均可支配收

入的差值必然小于 2014年两者的差值，即小于 18355。满足上述限定范围的只有 A项。

4．【解析】B。2013年全国居民人均可支配收入为 


18
1.1

20167
10.1%1
20167

（元），直接选 B项。验证：

2013年全国居民人均消费支出为 


13
1.1

14491
%6.91

14491
（元），B项符合。

5．【解析】C。由文字资料所给出的数据，运用十字交叉法可得：

全国居民人均可支配收入

城镇居民人均可支配收入 28844 9678

20167

农村居民人均可支配收入 10489 8677

则
8677
9678


农村居民人数

城镇居民人数
，则城镇居民人数占全国居民人数的比重为

18355
9678

86779678
9678




，利用直除法得

到计算结果的首位为 5，C项符合。

6．【解析】A。2011年岗位空缺与求职人数比率为
01.1610
5.643

%)11(
610

5.643


 ，2011年求职者人数为

577.9÷ 610610
5.643
01.19.577

01.1610
5.643







（万人），则 2012年求职者人数高于 2011年。

7．【解析】C。由资料可知，应届高校毕业生人数为 610×24.2%×51.4%≈610×0.24×0.51≈75（万人）。

8．【解析】D。题干要求的是第三产业需求岗位数与第二产业需求岗位数的比值大于 2的城市个数。由表格可

知，符合的有天津、上海、重庆、石家庄、郑州和武汉 6个城市。

9．【解析】A。推销展销人员出现过 6次，A项符合题意。

10．【解析】B。A项，外来务工人员和新成长失业青年没有包含关系，不能求出比重。B项，可先求出本市

农村人数在求职者中所占的比重，再将其从外来务工人员比重（41%）中剔除，即得外埠人员在求职者中所占的比

重，B项当选。C、D两项均无法推出。
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11．【解析】C。由材料可得，有创业打算的毕业生人数占比 28.6%，则没有创业打算的毕业生人数占比 71.4%，

71.4÷28.6≈72÷29≈2.5。因此 C项当选。

12．【解析】D。由材料可知，大专毕业生打算创业的比重比平均高了 7.0个百分点，本科毕业生打算创业的

比重比平均低了 3.9个百分点。因此得出本科毕业生打算创业的比重比大专生低 10.9个百分点。因此 D项当选。

13．【解析】B。由材料可知，本次调查中，有创业打算的毕业生 593名，占比 28.6%，故没有创业打算的毕

业生人数约为：593÷0.29×0.71≈600×2.5=1500。再由柱形图可知，因缺乏启动资金而放弃创业的人数占到 58.8%，

因此缺乏启动资金而放弃创业的人数=1500×58.8%≈15×60=900，与 B项最接近。

14．【解析】A。能承担创业资金额度低于 10万元的毕业生共占比 12.8%＋45.2%=58%，调查中共有 593人打

算创业，故所求人数为 593×58%≈600×0.58=348。A项当选。

15．【解析】A。A项：定位材料第一段，34.5%的男生打算创业，比女生高 11.2个百分点，则 23.3%的女生

打算创业。男女总共打算创业的人数占总人数的 28.6%，根据十字交叉法可知，距离之比等于人数的反比，故男女

人数比例为（28.6－23.3）：（34.5－28.6）=5.3：5.9，女生人数大于男生人数，表述正确。B项：根据柱形图可知，

在没有创业打算的受访者中有 25.3%是因为害怕风险，而并非所有的受访者中，主体错误。C项：更愿意在体面单

位上班的人数=1500×11.4%=171，排除。D项：定位饼状图可知，能够承担 50万以上创业资金的毕业生所占比重

为 7.1%＋2.4%=9.5%，不足一成，表述错误。因此 A项当选。

16．【解析】B。本题属于基期量的计算。2009年全年实现农业加增加值约为 124.3÷（1－1.6%）≈124.3＋124.3

×1.6%≈124＋1.24×2≈126亿元。

17．【解析】B。2010年粮食平均产量约为 115.7÷22.3≈5.2吨/公顷。

18．【解析】B。根据现期量小，增长率、减少率小，则变化量最小。排除 A、D项，比较 B、C项，15.1÷（1

＋1.7%）×1.7%≈30%，6.3÷（1－9.0%）×9.0%＞5×9.0%=45%。因此，答案选择 B项。

19．【解析】C。该市种业收入的增长速度为 13.5%。A项中观光园总收入增长速度是 16.7%，B项中设施农业

收入增长速度为 20.1%，民俗旅游总收入增长速度为 20.7%，设施农业占地面积增长速度-2.3%。故选 C。

20．【解析】D。根据题干中“以下说法相符的是”可知此题为综合分析问题，可逐项分析选择出相符的一项。

A项：根据表格材料可得粮食产量 115.7>蔬菜产量 303.0×
3
1

=101，不符；B项：根据表格材料可得水产品产量增速

=9.0%>0，并非均有所下降，不符；C项：根据文字材料第二段可得 2009年该市观光园数量=1303-9=1294≠1312，

不符；D项：根据“单位面积粮食产量比 2009年有所下降”确定本选项为两期平均数比较问题。根据两期平均数

比较公式
a
ba

B
A





1

可得，若 a＜b，则单位面积产量下降。根据表格材料可得粮食产量增速 a=-7.3%，根据文字材

料第一段可得 2010年粮食播种面积为 22.3万公顷，比上年减少 0.3万公顷，增速 b>-2%，满足 a＜b，相符。故正

确答案为 D。
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